Problema 7.3

Solutie F(’:‘t‘,;
Pentru intelegerea faptului ca factorul de cufundare are cea mai mica valoare atunci cand bucata
de gheata pluteste liber, adica forta de greutate este echilibrata de forta Arhimede (0.5p.)
=G = f.Vpg=pVg = ¢ _p_ 90kg/m’ (0.5 p.)
min ™ p, 1000kg/m*®
Pentru intelegerea ca forta de tensiune din fir care corespunde valorii minime f_, a factorului de
2) cufundare este nula T_, =0 (0.5p.) 30p
Pentru intelegerea faptului ca factorul de cufundare are cea mai mare valoare atunci cdnd bucata | ™
de gheatd este cufundatd complet, adica f__ = 1, iar forta Arhimede este echilibrata de suma
fortelor de greutate si de tensiune in fir (0.5p.)
F.=G+T,,, = Vp,g=pVg+T_, 05p) =
T =(2 —P)Vg = (1000—900)% .0,001m° ~10k—l\; =1N (0.5p)
Pentru intelegerea faptului ca in timpul cufundarii bucatii de gheata f € ( 2/ P, ,1), iar forta de
tensiune in fir creste de la T, panala T (0.5p.)
Pentru obtinerea expresiei care reflecta dependenta fortei de tensiune in fir de valoarea factorului
de cufundare
foVg=T+pVg = T=fpVog—-pvg (1) (1.0p.)
Pentru obtinerea ecuatiei (1) cu coeficienti numerici
b) ’ kg ’ N kg N AT(N) 3.0p.
T = f -1000—-0,001m*-10—-900—-0,001m*- 10— = Y
m kg m kg
= T=10f -9 (2 (0.5p) !
Pentru reprezentarea grafica corectd a dependentei (2) luand in considerare ca E
pentru valorile factorului de cufundare f (0, 0/p,) forta de tensiune in fir oéi >
estenula (1.0p.) '
Pentru expresia volumului de apa dezlocuit initial de bucata de gheata V, = fV (0.25p.)
Pentru obtinerea expresiei volumului apei V, rezultat din topirea ghetii reiesind din faptul ca masa
ghetii s1 masa apei obtinute prin topirea ei sunt egale
m,=m, = N=pV, = V= pﬁv (05p)
0
Pentru determinarea variatiei volumului de apa in urma topirii ghetii
AV =Ah-S =V, -V, :pﬁv — v 3) (0.5 p.)
0
Pentru determinarea variatiei nivelului de lichid Ah, cand factorul de cufundare f €(p/p,,1)
c) an=—t Ly g (0.5p.) 40p.
S p,S

Pentru obtinerea ecuatiei (4) cu coeficienti numerici

Ah
O 001m3 900kf%0,001m3 0‘k (cm) 0,91 f
Ah=—f— 7 T mk :(—0,1f+0,09)m =
0,01m 1ooomgs-o,01m3
= Ah=(-f+0,9)cm (5) (0.5p.) 7

Pentru intelegerea ca la valori f e (0, o/ pO) nivelul apei ramane constant (0.25 p.)

Pentru reprezentarea grafica corectd a dependentei (5) (1.0 p.)
Pentru concluzia ca nivelul apei din vas scade (0.5p.)

Total max

10.0 p.




